

Тем, кто учится и создает

За день в областной библиотеке побывало около тысячи человек, им выдано почти две тысячи книг. Многие познакомились с большой выставкой «Сквозь тернии — к звездам», на которой увидели, сколь обширна уже литература о космических путешествиях, начиная с трудов Циолковского и кончая сообщениями о полете трехместного космического корабля «Восход»...

Каждый читатель сказал спасибо библиотекарю. Но в областной библиотеке есть библиотекарь, которого читатели и в глаза не видели и все же отблагодарили ее не менее горючо.

Это — Валентина Волкова.

В ее рабочей комнатке тихо, безлюдно и нет книг. Ее читатели где-то далеко — в Чуровичах, Дятькове, Клинцах, Севске... В райцентрах, селах, рабочих поселках. Но на столе — их письма-запросы. Работнику навлинских электросетей «Брянскэнерго» В. П. Васину понадобилась книга Г. Е. Хромченко — «Монтаж масляных и воздушных выключателей». В Навле ее нет, в областной библиотеке всего один экземпляр. Волкова отослала его с условием: только на две недели.

По такому же запросу отосланы закройнице Дятьковского комби-

ната бытового обслуживания А. М. Сапожиной книги «Проектирование одежды массового производства»,

«Отопление, вентиляция, увлажнение и сушка», «Технология швейного производства».

О возможности получать по почте книги, которых нет в местной библиотеке, Анна Максимовна узнала недавно и очень обрадовалась. А учительница Старосельской начальной школы Брянского района А. М. Лузик пользуется такой возможностью уже несколько лет, и сегодня ей отправлены «Государство и революция» Ленина и популярный учебник по истории философии Афанасьева.

Нужны знания, нужны книги. И где бы ни жил в Советском Союзе человек — он может получить нужную ему книгу. Даже редкую. Даже за сотни, за тысячи километров. Таких книг отправлено за день во все уголки области около 80. Одни — в районные и сельские библиотеки, где читатели и получают их, другие — прямо на домашние адреса читателей.

Картотека Валентины Волковой дает возможность явственно почувствовать, с каким неутомимым стремлением люди всюду учатся, ищут, создают. 260 технических, районных, сельских и профсоюзных библиотек получают из областной библиотеки книги, которых не имеют сами. 325 читателей обходятся без посредника — книги они получают прямо на дом. Более пяти тысяч книг отослано в города и села области в этом году.

А вот областной филармонии для подготовки цикла лекций-конcertов о Лермонтове понадобился сборник «М. Ю. Лермонтов в романсах и песнях советских композиторов» и другие материалы. Преподавателю музыкального училища В. А. Машкову нужно кое-что из музыкальной литературы. Как быть: в областной библиотеке этого нет. Тогда идет запрос в библиотеку им. В. И. Ленина и оттуда вскоре приходят посылки с требуемыми книгами. Так что читатель в любом случае получит то, что ему нужно. С четырнадцатью крупнейшими государственными библиотеками страны поддерживает деловую связь наша областная библиотека.

Пока что не так, как надо бы, обслуживаются работники сельского хозяйства. Среди них только дипломированных — 3.260 человек. Около 15 тысяч трактористов, шоферов и механизаторов. А областная библиотека, имея около 22 тысяч томов сельскохозяйственной литературы, обслуживает лишь 148 специалистов колхозов и совхозов. В районных же и сельских библиотеках сельскохозяйственной литературы очень мало.

Недавно из Министерства культуры пришел проект новой структуры областных библиотек. 13-го октября он обсужден в нашей областной библиотеке, и послано согласие — создать отдел сельскохозяйственной литературы. В наших условиях это возможно и целесообразно. Появится возможность более широко оповещать работников сельского хозяйства об имеющихся для них на библиотечных полках книгах, высылать эти книги по первому требованию, вести активнее и шире библиографическую пропаганду.

А. ТУТУШКИН.